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Bajai Független Hírlap
Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Mcgjelim naponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon. Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Szorkosi'.tősóg Szent Isitvan-ter, ll-ik szám.
iülolizetpsi arak :

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
16 korona.
8 korona.

Dr. Szirmai Vidor. Telelőn szú in : 51.
Kpfósz évro ... 3 korona. 
Félévre ... 4 korona A közgazdasági rovat szerkesztője: Kazal József

Ki adó hi vi
könyvnyomdája, híol hirdetések felvetetnek.

Negyedévre . 2 korona.
Egyes szám ára 2 fillér.

4 korona' ilj. Fúró Lajos. Telefon szálni: 45.

Csak méltányosan.
Baja, Junius 14.

A legutóbbi tárgytalan közgyűlés 
a tisztviselők szivében tengernyi kese­
rűséget, végtelen elkeseredést támasz­
tott. Tisztviselőink teljesen elcsügged­
tek, elvesztették hitüket abban, hogy 
a törvényhatósági bizottság tagjai tény­
leg komolyan akarják is a fizetésren­
dezést. Azt hiszik, hogy a napirendről 
való levétel nem volt egyéb, mint 
húzása, halogatása a kérdés végleges 
megoldásának.

Pedig éppen az a körülmény, hogy 
a törvényhatósági bizottság elhalasztotta 
ezt a rendkívül fontos tárgyat a leg­
közelebbi közgyűlésre, bizonyítja legin­
kább, miszerint a fizetés rendezéssel 
ezúttal minden tényező komolyan fog­
lalkozik. Nincs tehát ok elcsüggedésre, 
lehangoltságra, elkedvetlenedésre.

Tudtunkkal a tisztviselők által ké­
szített tervezetével szemben szintén ké­
szül egy fizetésrendezési tervezet. A 
midőn erről a tervezetről beszélünk, 
amidőn ezzel foglalkozunk, minden 
irányba kell hangoztatnunk, hogy le­
gyünk méltányosuk.

A törvényhatósági bizottság tagjai­
nak méltányosaknak kell lenniük, a 
midőn megállapítják a tisztviselők lize- 
tését. Nem szabad szem elöl tévesz­
teniük azt az irányelvet, hogy a fizetés 
rendezést alulról, legalulró! kell kezdeni. 
A kis embereknél kell inkább bő Kezű ék­
nek lennünk, akiknek a fizetésemelés 
a szószoros értelmében kenyérre kell. 
Ez nem frázis, ez a rideg valóság. 
Vannak tisztviselőink, akiknek sok tagú 
családja szükséges dolgokat nélkülöz. 
Aztán minél feljebb megyünk, annál 
szűkmarkúbbaknak kell lennünk. Mert 
hisz az. tagadhatlan tény, hogy maga­
sabb tisztviselőink úgy vannak dotálva, 
hogy gondtalan megélhetésük bizto­
sítva van.

De a tisztviselőknek a követelés 
dolgában is mérsékelniük kell magu­
kat. Mértéket kell tartaniuk a kívánsá­
guk felállításában. Azt halljuk utón, 
útfélén, hogy a fizetés rendezés nem 
ró a város közönségének vállaira semmi­
féle terhet, mert az erre szükséges

pénz megtakarításokból fog kikerülni. 
Hát fogadjuk el azt a tételt, hogy tény­
leg csupa megtakarításból kerül ki a 
fizetés rendezés. Hát ha tényleg, iga­
zán úgy van, akkor az nem megter­
hel tetés ? Dehogy nem.

Ne feledj íj k el, hogy vannak váro­
sunkban sok kielégítésre, megoldásra 
váró kérdések, a melyek szűk anyagi 
viszonyaink miatt nem valósíthatók 
meg. A kielégítésre váró kérdések légió­
jából ime, csak néhányat ragadunk ki:

Egész városrészek, mint Szent 
János, Katona város és Kis ('.sávoly 
iskolák nélkül vannak. Pedig ezt csak 
nem lehet tagadni, hogy ezeket a város­
részeket örökké iskola nélkül hagyni 
nem lehel, nem szabad. Nem egyszer 
fejtettük ki, hogy valóságos hűn, vétek 
az állam, a magyarság érdekei ellen, 
ha iskoláknál takarékoskodunk. Nem 
vehetné hát senki sem zokon, ha az a 
terv merülne föl, hogy: hát juttassunk 
valamit a megtakarításokból a közmű­
velődés oltárára is.

A színház kérdése is sok fejtörésre 
ad okot. Hiába mondják, hogy a szín­
ház szórakozó hely. Nem áll. A szín­
ház is nevel, csiszolja a nyelvérzékel, 
a jóizlést. Színházra szükség van.

A tűzoltóság reorganizációja is 
elkerülhetetlen, ez elöl sem lehet már 
kitérni. És mindez újabb és újabb ter­
het fog ránk róni.

Ezért hát úgy az egyik oldalon, 
mint a másikon: Csak méltányosán!

Politikai hírek.
— (Saját tudós .tónk telefoni jelentése.)

Budapest, U)0Í>. június 14.

A főrendiház f. ho 14-iki szerdai 
ülése.

A főrendiház ma déli 12 órakor 
gróf Csáky Albin elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen az elnök meleg sza­
vakkal clparentálta József főherceget, 
akinek főleg a magyarokhoz való ragasz­
kodását hangsúlyozta. Az elnök indít­
ványozta, hogy a főrendiház testüle­
tileg vegyen részt a temetésen, helyez í

zen koszorút a ravatalra és menesszen 
részvétiratolt az elhunyt családjához.

Az indítványt a főrendiház egy­
hangúlag elfogadta, mire az ülés véget 
ért.

Tisza Bécsben.

Gróf Tisza István a Fehérváry 
kabinet ellenjegyzése végett Bécsben 
tartózkodik. Hir szerint az uj kabinet 
kinevezése József főherceg temetése 
után fog megtörténni, mások ezzel 
szemben tudni vélik, hogy a kinevezés 
a hivatalos lap holnapi számában már 
megjelennék.

Az orosz-japan háború. 

Békeföltételek.
Parisból jelentik, hogy úgy az 

oroszok mint a japánok közölték egy­
mással a békeföltételekre vonatkozó 
jegyzetüket.

Japán tizenegy pontban közölte a 
békefeltételeket, melyek közül a leg­
fontosabbak : 1 milliárd és 258 millió 
rubel hadi kárpótlás; Mandzsúria fölött 
a japán protektorátus elismerése ; Korea 
fölött szintén a japán protektorátus 
elismerése egy japán alkirály alatt; 
Port Artur fölött japán uralma és hogy 
huszonöt éven belül orosz hadihajók 
ezen vidéket nem érinthetik.

Oroszország 10 pontban foglalta 
össze a feltételeit, melyek legfontosabbja 
az, hogy hadikárpótlást egyáltalán nem 
tizet és ha Japán ehhez ragaszkodnék, 
folytatja a háborút.

Pétervár. június 14.
Mű kézbesítették az itteni amerikai 

nagykövetnek Roosevelt elnök előterjesztésére 
adott orosz feleletet.

Petervár, junius 14.
A Pétervári Távirati ügynökség jelen­

tése szerint a Roosevelt jegyzéke közzététe­
lének ajánlását illetőleg a londoni Morning- 
posttól ma adott távirat a valóságnak nem 
felel tneg.

London, junius 14.
A Morgningpost jelenti Washingtonból 

12-éröl: A Japán és Oroszország között a 
béketárgyalók összejövetelének helyét és ide-

I jdoiittaig’!Újdonság ! Újdonság !
Modern villamos világítási és erö-átviteli telepek — ipartelepek, gőzmalmok, gazdasagok, — szállodák, magan-lakasok.
helyek es nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzokeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szalut

„VILliÁJI44 elektrotechnikai műhely, BA.IA
Telefon szám 43. Bodnár Testvérek és Tsa.________________________ Telefon-szám 43.
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jét illető tárgyalás Oroszország és 
kénviselöie között Washingtonban ma

Japán
képviselője között Washingtonnal! mar meg­
kezdődött, Koosewelt elnök a közvetítő.

Tokio, június 14.
Hivatalos távirat jelenti, hogy a japá­

nok 10-én az oroszokat Mandzsuorszagban 
négy állásukból kiszorítottak.

London, június 14.
Singapore! Lluyd-távirat szerint az oda­

érkezett Set-Tien nevű gőzös azt jelenti, 
hogy szombaton a Malakka-szorosban az orosz 
önkéntes hajóhad egyik hazafelé tartó cir­
kálójával találkozott.

Telefonhirek.
Budapest, Junius 14.

Jóózsef főherceg halala.
József főherceg holltestét ma reg­

gel 8 órakor Dr. Krotics kórházi fő­
orvos vezetése alatt két óra hosszat 
bebalzsamozták és a bebalzsamozás 
után huszártáboruoki egyenruhájába 
öltöztették.

Ma reggel .8 órakor József Ágost 
főherceg családjával együtt Fiúméba 
érkezett.

A perzsa sah temetésen.
Lembergböl jelentik, hogy a jelen­

leg ott időző perzsa sah József főher­
ceg haláláról értesülvén, elhatározta, 
kogy a főherceg budapesti temetésén 
személyesen részt vesz.

azt mondván róla, hogy tárgyalásra idézte 
öt meg, de a tárgyalást nem tartott» meg 
a bíró, mert — mulatott. A szegedi kir. 
tábla Németbet felmentette, inig a Kúria 
azonban elítélte.

Gondnokság alá helyezés. A szabadkai 
törvényszék Mooeko Ferenez szül. Kincses 
Mária hajai lakost elmebetegség mialt gond­
nokság alá helyezte.

Óralopás. Tegnap délután a vasúti ál­
lomásnál Wollner Adolf hadsereg szállító 
zsebéből kilopták arany óráját és láncát.

A tűzoltóság organizacziója ügyében, 
mint értesülünk, ina délután ülés volt. Az 
ülésen meg beszellek a tűzoltóság újjászer­
vezésének módját.

Gubóbevaltás. A seiyemgubóbeváltás a 
napokban megkezdődik.

Meghosszabbított szabadság. Kgy bakát 
kisérlek ma végig a városon a csendőrök. 
Az emberek azt hitték, hogy isten tudja mi­
csoda nagy bűn terheli a lelket a fiúnak. 
Pedig nincsen egyéb bűne, minthogy lejárt 
a szabadsága és meg azon túl egy lél napig 
itthon maradt. Kzért elfogta a hajai cseii- 
dörseg es átadta a térparancsnokságuak.

Lopás a templomban. A szent Antal 
napi sokadalmal felhasználta néhány élelmes 
gazember es lopott ahol tudott. Tegnap a 
Ferencrendiek templomában ismeretlen tet­
tesek kilopták őzv. Bankó Józsefire pécsi 
lakos zsebeiről egy ül) koronát tartalmazó 
tárcát és Baranyai Ödönné zsebéből 3 koro­
nát tartalmazó tárcát.

Lopás. Markovies Márton kocsigyártó­
nak Ciríusz Ferenez utcai lakásáról ma haj­
nalban a segéd és inas ruháiI és pénzét 
ellopták. Az ismeretlen tettest nyomozzák.

Verekedes az alvégén Bundits Sándor 
kőműves és Kellner Ferenc cipész segéd, 
bementek tegnap este Lorzeties Mihály 
korcsmájába. Miután bort rendellek Bundies 
hős lettre határozta magát, ki jelentvén,

HÍREK. hogy „ma lövök es szurok“ Lorzeties kikérte 
magának, hogy az ö korcsmáját ne tekint-

Halallal végződött mulatság Az öesényi sék harczlérnek. Erre a két legény bicskát
csárdában vígan fölvt a mulatozás. Különös ragadott és azzal támadtak a korcsmárosra.,% ß-\ jó kedvük volt az egy asztalnál mulatozó A hős legényeket azonban a korcsináros

"Áj Dávid István és hasonnevű fia öcsénvi lakó- másodímgaval kiverte Bumliis fejét be is
X, soknak és Nyéki István decsi gazdának. zúzták.

A mulatságnak a vége aztán mégis csak Magyar név. A hclügvmii iszter n.mg-
-*. -y veszekedés, civakodás lett. Vegre dulakodva engedte, bogv Heiner Zoll,mi bajai illető-.yü

kiértek az utcára, ahol a kél Dávid Nvéki budapesti lakos Merőre, Fürst Sándor bites-
Istvánt leszúrta. A gyilkosok, midőn hittak. földvári lakos Főid. .-re. kiskorú Sehmelhiuis
bogv Nveki meghall, megszöktek. Szék.-zár- Henriette Eveline, S mlor Ágoston es Ida

*
dón fogtak el őket és átadták az ügyész- Bo ra La ,ai illetőségű kassai lakosok Sz.e-
ségnek. pesile változtailiássák vezetéknevüket.

Állatorvosok gyűlésé. Az országos Birtok eladás. Az. agrartclepitö bank,
4 állatorvos egyesület bácskai osztálya Eber- közösen a Szabadkai Közgazdasagi bankkal

hardt József elnöklete alatt tisztújító köz- es a bacs in egvei|agiartakn rék pénztárral meg-
gyűlést tartott. Az egyesület elnökeve ismét vasaiolta parcellázás céljaira néhai bagosi
Eberhard! József szabadkai törvényhatósági Bucher József baesbokodi 2()00 holdas bír-. <* Kir. állatorvost választottak meg. Alelnökké tokát.
Illy György bácsmegyei törvényhatósági kir. —
állatorvos, titkárra Hutya Károly szabadkai
vágóhídi igazgató, másodltikárrá Hétzl Hen­
rik topolyai járási állatorvos, választattak Négy leány halála.
meg.

Eső után nem kell köpenyeg. A föld- 
mi vetési miniszter rendeletét adott ki, 
amelyben utalva arra. hogy regi, hazai szőlő­
ültetvényeinket a íiloxera vész a legtöbb 
törvényhatóság területén, már teljesen el­
pusztította. vagy legutóbb is megtámadta 
és igy a filokszera terjedését a szülövesszök, 
oltványok és használt szőlőkarók forgalmá­
nak korlátozásával megakadályozni nem lehet, 
amiért e forgalom már előzőleg szabaddá 
is tétetett, — kijelenti hogy a szőlővel beül­
tetett területek évről-évre való megvizsgá­
lása s a íiloxera vész fölléptének megállapí­
tása céljából feleslegessé vált és az erre 
vonatkozólag 1881. évtől kezdve kiadóit 
miniszteri rendel eteket hatályon kívül he­
lyezte.

Rosszalásra iielt bíró. Budapesti tudó­
sítónk telefonálja, hogy Németh Kálmán 
bácsalmási járásidról a Kúria kisebb fe­
gyelmi tanácsa ma Oberschall Adolf elnök­
lete alatt tartott ülésen rosszalásra Ítélte. 
Németből egy bajai ügyvéd jelentette fel,

Tragikus eset történt tegnap délben a 
bár-megyei Csurog község határában, ahol 
négy munkásleany vesztette életét.

A szerencsélhmsvg részletei ezek: A 
csurogi rétén napszámban dolgozott 15—-20 
kuimmdi leány. A déli ebédidő után rend- ; 
szerint aludni szoktak a munkások, tegnap 
délben azonban nem tudtak pihenni, ennél­
fogva a leányok közül Fra tries Mara, Bozsity 
Kató, Bozsity Ljubica, Hadován Szavéta és 
még néhány társnőjük lementek a Tiszára 
fürödni. A leányok egy kis füzes mögé akar­
tak rejtőzni s ezért a parthoz erősített csóna­
kot eloldották, hogy azon jussanak a füzeshez.

Alig hogy a parttól eltolták a csónakot, 
a sebes ár elkapta a jármüvet és bevitte 
egy forgóba, ahol csakhamar fölborult. A 
leányok sikoltozását meghallotta a többi férfi- 
munkás. Ezek a parthoz rohantak, de a csó­
nak akkor már a forgóba jutott s mire köte-
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let keríthettek, n leányok a csónakkal együtt 
elmerültek.

Hat leány volt az elmerült csónakban, 
akik közül csak Milyoszávlyevics Helént és 
Kosztovics Katót sikerült kimentem. A többi 
négy leány kétségbeesett küzdelmet fejtett ki 
a habokkal, de leheletlenseg volt hozzájuk 
jutni s igy mind a négyen az örvény köze­
pén elmerüllek.

Holttesteiket valószínűleg csak Titel felé 
fogja a víz földobni, ennélfogva intézkedés 
történt a hullák ki fogasa iránt.

A Nemzeti Szállodában a teraszon 
minden szombaton, hétfőn és pénteken 
Bankó Lajos zenekara hangversenyez.

Közgazdaság.

A dunapataji-bajai vasút. Teleky József 
gróf, a dunapataj-hajai vasul engedélyese 
a napokban Kalocsára érkezett s a vá­
rosi közgyűlés kebeléből e célból kikül­
dött bizottságnak bemutatta az építeni szán­
dékolt vasút útirányát s felkérte a bizottsá­
got, hogy a tervezett irányra tegye meg 
észrevételéit. A tervezett útirány szerint az 
érseki uradalom tulajdonát képező liödd 
Bakodul us a káptalani Ujmajort érintve 
jönne a vasul Dunapalajról Kalocsára. Innét 
Homokmcgyon es Hűlvén ál haladna Hajós 
felé. A hajósi pincéknél lenne a község ki­
fejezett kívánságára a hajósi állomás. Hajós­
ról le a bácsmegyei Borotn. Rém. Felső- 
szeniván és Csávolv érintésével haladna a 
vasút Bajára és összeköttelesbe lepne Baja- 
ujvldéki vasúti vonallal. A kalocsai városi 
bizottság tagjai közül ezen irányt többen ki­
fogásolták és azt hangoztatlak, hogy Misiié, 
Nádudvar, Siikösd és Üajaszéntistván érin­
tésével épüljön ki a vasul. \ oltak, akik azt 
sürgettek, hogy a dunamenli községeken 
(Ordas. Lak, Szentbencdek, Úszód és Foktő) 
keresztül jöjjön a tervezett vasút Kalocsám. 
Az engedélyes nem volt hajlandó a mondott 
kívánságoknak elegei lenni és vagaszki dőlt 
a bemutatott uiiranyboz, mert ezt tartja 
iegjövédi mezőidmek es ezen irány len! a rlas» 
esetén remél a községektől es mas érdekel­
tektől legnagyobb pénzbeli támogatási. Az 
értekezlet vegén arra kei te az engedélyes 
a bizottságot, hogy a városi Iv'-pvisi Intés­
hez intézett kérelmét, melyben a vmoslol 
vallalala taim aratasara hatvanezer körömit 
kér, a bizottság tagjai támogassak a köz­
gyűlésen. Mini Kalocsáról értesülünk, a 
a hozzájáruláshoz kevés hajlandóság mutat­
kozol! Kalocsám

Állatforgalmi korlátozások Az osztrák
belügyminiszter sertesvesz behurcolása miatt 
a következő helyckiöl tiltotta el sertéseknek 
Ausztriába való bevitelei; Bacs Bodrog me­
gye bajai, bácsalmási járásból, Baja és 
Szabadka varosból.

A Bácsmegyei Gazil Egylet kulai járási 
fiókegylete alapszabályait jóváhagyta a bel­
ügyminiszter.

A honvédelmi miniszter es magyar Ipar.
A honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott 
ki, amelyben meghagyja az alája rendelt 
csapatoknak és intézeteknek, hogy összes 
szükségleteiket a belföldön szerezzék be. 
Ha azonban valamelyik cikk a magyar ko­
rona országainak területén nem szerezhető 
meg, akkor a honvédelmi minisztérium en­
gedői mél kell kérni, hogy az. illető csapat- 
test, vagy intézet a szükséges cikket a kül­
földön megszerezhesse.

Bajai gabona piac.
Búza
Rozs
Zab
Tengeri 
Árpa 
Az árak

15-16—10- 
12-60—12-80 
IKK) - 11 80 
14 00—14.80 
1300 1320

100 kilogrammonként értendők.

1
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Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Búza októberi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri júliusi 
Tengeri májusi

15-92
I2‘»2
11-10
1492
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REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
irta: H. G. Wells 

(29) Vili. Fejezet.
— Cudar vidék ez! — szólt a hang.

— csupa gazemberek laknak erre.
- Na, ugy-e? — örült mr Thomas 

Marvel, hogy egy véleményén vannak.
Ezek a cipók ! . . . . Irgalmas Isten ! . . . . 
Igazi disznósug!

Lomban balra pillantott a bal vála 
fölött, hogy megnézze és összehasonlítsa a 
megszólító cipőjét a magáéval ... de se 
a cipőket, se a megszólilót nem lattal . . . 
Most a jobb valla fölött nézett bátra: de 
akkor se latolt semmit és senkit. Csodál­
kozva tapuszkodoll föl a földről.

— Merre van az ur V - kérdezte meg­
fordulva.

Majd leesett az álla meglepetésében ;
— akármerre nézett, sehol senkii es semmit 
nem látott . . . csak a szel zizegett, de a 
sik földön, országúton egyetlen lélek se járt.

— Nini! . . . tán reszeg vagyok ? — 
tűnődött magában. — Vagy almot láttam ? 
... és c-ak magamban beszélgettem V . . . 
Mi az ördög . . .

— Ne ijedjen meg! — szélit a hang.
— Hé, te basbeszelö bitang 1 — szit­

kozódik mr Marvei, maga körül forogva. —- 
Merre vagy hál ? . . . Velem ugyan ne 
komá/.z. meri mindjárt megmutatom, hogy 
nem ijedek meg . . .

— Ne is ijedjen meg, — ismételte a
hang.

Majd megijedsz, te ostoba gazember !
— dühöngött mr Marvei. — Hol vagy te 
bitang ? . . . Hadd tapintok a fejed lágyára !

Csönd lett. A hang nem felelt.
— KI van az ur . . . temetve? — 

kérdezte mr Marvei némi szünet után.
Megint semmi felelet. Mr Thomas Mar­

vel elképedve állt ott, mezitlabb és kissé 
szorongva.

-- Kakuk . . . ka kuk . . . kakuk . . .
— hangzott a távoli kis erdőből.

Ennek fele sem tréfa, - rezzent 
össze Mr Marvei es megdörzsölte a hom­
lokát.

Köröskörül, amerre látott, nem volt 
egyetlen elő lény sem. A poros országút s 
két felöl a sekély árok. óriási kígyókéul 
kanyargóit északról delitek s olt sem, a 
mezőn sem járt senki. Nem volt semmi 
nesz, csak a '-távolból hallatszott az egy­
hangú kakukkolás.

Szentucsese, az ital volt! dör
iriögte Mr Marvei megnyugodva. — mit nem 
tesz az a kis pálinka! . . . I)e tudhattam 
volna, hogy éhgyomorra megárt.

Nem az ital volt, nem! — szolalt 
most a hang. Ön éppen oly józan, mint 
éli magam.

—- Mi volt ez? —
Marvel es úgy clsápadt, 
volt ez ? . . . az ital

Szinte nem is hallhutémn suttogta ezt 
a pár szót és megint forogni kezdett, réve­
dező szemekkel tekingetve maga körül.

Esküdni mernék rá, — mondta 
rekedten, — hogy valaki beszélt . . .

Persze, hogy beszelt! . . . Én nem 
voltam az ! — szólalt meg ismét a hang.

Mar megint! szólt mr Marvel 
ijedten s behunyta szemét . . .

Ekkor azonban valaki megragadta a 
gallérjai s ugv megrázta, hogy majd elbukott.

Legyen eszed! - rí vált rá a hang.
Mr Thomas végkép oda volt. Egész 

testében reszkedett és elcsukló, siránkozó 
hangon jajgatott.

(Folytatjuk.)

bökkent meg 
mint a fal.
. . a pálinka

Mandor vértlsztltó por !

iioit i

c
0; 11 korai vénség,

Mandor-port lia használna, nem
cn
o

<L lenne kövér és elhajasodo t és sohase
szenvedne emésztési zavarokban, azért <

X kezeskedem , tekintélyes orvosi és &0 vegyés/i liizonyit vány okkal liizonyit-
u hatom. Ne mnlaszsza cl senki, akár 3CC
>
(S3
N

hölgy, akár férfi, a Mandor port csak 
egyszer megkísérteni és ha fenti álli- <<
tásom valótlannak bizonyul, duplán •—
visszaadom az árát. Mandor véitisztitó

• ~ s“',1’Anyitó por doboza csekély 2 korona o~80 fillér, orvosi utasítás és bizonvitvá-
w nyok mellékelve, rtánvét llel vagy a
N
</)

'<h
pénz beküldése mellett portómentesen, -o

diszkréten küldi o
E Madame MANDL IDA, Budapest,
M Károly körút 2 f.

Továbbá kapható Török .József gyógy- 
sz őrt árába ti Király-utca 12 -ik szám 

ós minden gyógyszertárban.

Elhájasodás ellen ! D

L apunk kapható kora reggel
a kővetkező helyeken :

P B N Z
Törleszteses készpenT-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének i-ml részéig, 
3'/a, 4 es 41 alapon, 10-től, 7u < . ig V.rlvs/ti.y 
Regi terhek sokkal magasabb üssaegro és o 
kamatra átváltoztattnlnak. A kül-sdn i !• ve 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden elő.. ' -I 

költség nélkül:

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-tér, a plébánia templom mellett.

? Ki akar szép lenni'(
Használja az úri közönség által elismert

Juno pasztát, Juno crémet és szappant.
Arcerém és puszta it 1 '20 kor., a szappan 

Sl) fillér. Kapható Török Józsefnél Bpesteu 
és Neruda Nándornál Budapesten.

Baján : Dr. Makray László gyógyszertárában.

Mentőszekrények
teljesen felszerelve kaphatók
Lázár Sámuelnál. Baja.

m

Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésé­
ben. ifj. Pock József főtéri füszerüzle- 
tében, Nagy Péter dohány-árudájában 
(Milassin-féle ház, Tóth Kálmán tér). 
Bayer Hermin dohány-árudájában, a 
posta mellett és Rothschild Zsigmondnál 

a nagytözsdében.
Egyes szám ára: 2 filler.

Önkéntes árverés.
Hajnali!. (Bárány) utca 35. szám alatt
Király Sándor féle házban, hasznait 
bútorok folyó hó 18-án, (Vasárnap) 
délután 2 órakor árverésen eladatnak.

Király Sándor.

Rude Ignácz,
®er Zálogintézete ~wm
hatóságilag engedélyezve törvényben meg­

szabott kamattételre nyújt kölcsönöket.

Kert megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a város legkelle­
mesebb helyét, a Központi-Szalloda pon pás

2. 3. 4, 5, 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

Mechanikai műhelyemben
elfogadok mindennemű varrógép és kerékpár 
javítását, viilamos csengők felszerelései jutá­
nyosán. Uj varrógépekben és kerékpárokban
dús raktár és választék. Varrógépek és kerék­

párok részletfizetésre is dudálunk. 
Kerékpár alkatrészek kaphatók.

Teljes tisztelettel

SCHULHOF GYULA
mechanikus.

BAJA. Budapesti-ut, 17 Ik szám

Állandóan naponta frissen csapdt pb ■•■ni 
sör! Naponta villás reggeli I Fagylalt Jeges- 

káVé! —
Danko Gábor régi hírneves zenekarának meg­
maradt régi tagjai minden este hangverse­

nyez, kellemes kerthelyiségben. 
Számos lalogatase.it esedez kiváló 

tisztelettel
Zweig Mór.

Akik e lap

utcai árusításával
foglalkozni akarnak,

felvétetnek e lap kiadóhivatalában.
SVs

Sl tiszteit Mz
és birtok-tulajdonosok szives tudomására hozom,

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
a legelőnyösebben eszközlök. Levelező-lapon való megkeresésre 
ívesen megjelenek. Tisztelettel

„ , - , , . n, Kemény J.
KOSSUth Lajos-Utca 9-ik szám. a Hazai biztosító tarsula

szeme-
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Jverthelyiségéí
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íme- Dankó Gábor s ■«, -■_ -
régi hírneves zenekarának megmaradt, legjobb 

tagjai közreműködésével megnyitottam !
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Telefon 33. Telefon 33,

Özv. SPITZER SIMONNÉ 
és TÁRSA

Tégla-, Francia-cserép 
és Cementárú-gyárában

BAJÁN
legolcsóbban lehet vásá­
rolni az építkezéshez

szükséges
mindennemű anyagot.

Tégla,
egyszerű- és hornyos- 

cserép, idom-téglák,

—

\

egyszerű és díszes 
cement-lapok, lépcsők, 
kút-, kémény- és oszlop- b 

fedőlapok,

mész, beocsini-. román- 
és portiand-cement,

I elszigeteld-lemezek és 
01 aszfalt anyagok

legjobb minőségben
gyártelepünkön, vagy 

bármely állomásra szállítva 
kaphatók.

Terazzo-, beton-
és keramit-burkolások.

H)

Baron Vilmos
nagy sirköraktára BAJA,

Központi Szálloda épületében.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesség vállaltatik. 

Szolid es jó munka.
Temetői munkát elvállalok!

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a „Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. é. közönség tömeges látogatását kéri

a bérlő.tisztelettel

Eladó Telek.
Kapots Nándor tulajdonát képező az 

„Erzsebet-Kiralyné" utcában lévő hazahoz 
tartozó 487 D-öl kert. mely jó fuj valamint 
jó termő szőlővel, gyümölcs-fákkal és zöld 
véleményekkel van beültetve szabad kézből 
eladó. Bővebbet a tulajdonosnál.

Kerékpár eladás.
A világon ;t legjobb gyártmányú

kerékpárok
Van szenesem a tisztelt érdekelt közön­

ség szives tudomására adni, hogy

fpgT' Torony-festést, javítást 
és uj-épitését.

valamint mindennemű épület munkát jó tar­
tós és ízléses kivitelben a legjulányosabb 
árban elfogadok. Készítek fűlhető fürdö-kádo- 
kat, melyek 15 perc alatt 25 30 fok melegek.
Kaphatók készen mindennemű konyhaedé­
nyek, kannák, kerti eszközök, jól és olcsón.

Tisztelettel
Körösiül József.

épület- ős diazmii bádogos.

s -r . -k!

nagy választékban kaphatók

Lázár NíiinIIvlnal.
t gyanilt kaphatók jókarban levő

regi kerekpárok es használtak 
becsereltelnek és megvetetnek.

1. : r '■'mÁ

JL JLmm- Ä MM*
Elsőrendű gyártmány 1 
Kedvező fizetési feltételek!

Hvnzin-lokonmbilo’v
Benzin-motorok.

Tömör kivitel!
Legmesszebbmenő szavatosság!

Teljes cséplő szerelvények.
Szivógéz motorok.

Isers és Hauer motor-§yamaktara
'U II VPEST, VI., l'odimmiezky-ntmt IS.

A-b-fry-i’ic itvrvvn s h .........

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, csütörtökön és vasárnap

fiflg- Preimayer Pál
casinó vendéglőjében Imiig ver.senye/:

■ r ■ ERNYŐ S*| | < ruriasnr riaktarERNYŐ 
KALAP

és
SAPKA 

Fischer Pálnál.

FELE 
,LEVES 
és ETEL

rr
páratlan a maga nemében és régóta bevált szer

hogy gyenge leveseknek, mártásoknak, főzelékeknek, sth. egy 
pillanat alatt meglepő jó és erőteljes Ízt adhassunk. "™96ö|

Kapható: Drescher Gyula kereskedésében Baja. ”a*l
Üvegecskékben 50 fillértől kezdve. Piredeli iivegccskék legolcsóbban ulántöltetnek.
MAGGI-kilüntetések: 5 nagydij, 211 aranyérem, <> díszoklevél, 5 tiszteletdij. Hétszer versenyen kívül,
többi között az 188'.». és 1 uou-iki párisi világkiállitásokon (Maggi Gyula biralótag). o o o o o o

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.

•V -.'V * iMjr

, *


